

# Protokoll zur 11. Sitzung am 22. Juni 2021

Datum	Ort	Beginn	Ende	Schriftführer
22. Juni	(IM) R 242	18:15	19:30	Kassian Köck

## Anwesend (15)

- Alexander Degenhart (*Alexander*)
- Barbara Lutz (*Barbara*)
- Benjamin Huber (*Ben*)
- Johannes Köstler (*Jo*)
- Jonas Pöhler (*JonasP*)
- Kassian Köck (*Kassian*)
- Martin Nuber (*Martin*)
- Matthias Hanl (*Matthias*)
- Maximilian Strohmeier (*Max*)
- Nikolas Kirschstein (*Nikolas*)
- Simon Schedl (*SimonS*)
- Simon Wagner (*SimonW*)
- Stephan Gramüller (*Stephan*)
- Sven Gebauer (*Sven*)
- Vanessa Hermann (*Vanessa*)

## 11. Sitzung am 22. Juni 2021

### Uniweit

#### 1. Runder Tisch Diversity (*Stephan*)

- Kurzer Bericht der Vizepräsidentin
- Im letzten Semester gab es mehrere Ringvorlesungen zu Diversity und Internationalität.
- Es wird geplant mehrere weitere Vorlesungen zum Thema Diversity und Internationalität anzubieten.
  - Ebenso wird versucht dies besser zu bewerben.
- Diversity-Audit: Universitäten können sich bewerben und können sich bewerten lassen, wie divers sie sind um ggf. Schwachstellen zu identifizieren.
- Vergleichbar mit einem Akkreditierungsverfahren für normale Studiengänge
  - Ziel ist es strukturelle und inhaltliche Veränderungen voranzutreiben (z.b. evaluieren).
  - unabhängiger Auditierungsprozess (5 Workshops)

- Ständiger Austausch mit Universitäten deutschlandweit, die den selben Prozess durchlaufen
- Erstellung von Selbstreports zu Beginn und Ende des Auditierungsverfahrens
- In BreakOut-Räumen wurde diskutiert, was man in das Diversity-Audit einbringen kann. Beispiele:
  - Verbesserung des Welcome-Centers
  - Diversity aus der Bubble holen
  - usw.
- Beim nächsten Runden Tisch folgen mehr Informationen.

## 2. StuPa (*Kassian*)

- Antrag GHG: neue Grünstreifen, Insektenhotels etc. auf dem Campus anlegen
  - Meinung: Uniauslagerung ist wahrscheinlich wenig sinnvoll. besser wäre Genehmigung und Finanzierung der Uni und Umsetzung durch Studierende
  - Der Landschaftspflegeverband Passau wäre eine mögliche Anlaufstelle, da er ähnliche Konzepte bereits an verschiedenen Orten in Passau realisiert
  - Abstimmung zum Antrag:
    - **11 Ja**, 0 Nein, 4 Enthaltungen

# Fakultätsweit

## 1. Philo-Bücherbörse

- Die FS Philo sucht freiwillige FSinfos für den Neubau ihrer Bücherbörse
- Wir fragen intern rum, ob Interesse besteht, und melden uns dann

# Fachschaftsintern

## 1. O-Wochen und QuiX-Tüten (*Kassian*)

- Sollen wir die O-Wochen in Präsenz planen mit Ausweichmöglichkeit online?
  - FS WiWi plant bisher Präsenz
  - V. a. beim Mathebrückenkurs geht online viel Effizienz und Effektivität verloren
  - Das Infektionsgeschehen und die Impffzahlen lassen Präsenzplanungen zu
  - Stimmungsbild O-Wochen-Planung: **8 Präsenz**, 2 Hybrid, 0 Rein online, 1 Egal
- Sollen wir QuiX-Tüten anbieten?
  - Da wir die O-Woche in Präsenz planen sind sie wahrscheinlich verteilbar, andernfalls in den geplanten Präsenzübungen
  - Auch Zweitsemester sollen in die O-Wochen eingebunden werden
  - *Matthias* macht Verantwortlichen für QuiX-Tüten. *Ben* und *Kirschi* unterstützen ihn dabei

# Termine

Was?	Wann?	Wo?
Hochschulwahlen	30.06.	
Treffen mit Minister Sibler	TBA (08./16.07.)	TBA
Vorlesungsende	16.07.	
IT-Beirat	23.07 10:00-12:00	Zoom